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Parents play an important role in improving children's education. By providing valuable opinions and 

suggestions, they can help the College to improve its performance. Hence, the survey was undertaken 

from the parents/guardian of our students by distributing the questionnaire related to the course 

curriculum, activities, and improvement in student attendance as well as enhancing performance of 

the College. 

A detailed report from the data so received after the necessary analysis has been presented 

below: 

Parameter 01: Whether regular visit of Guardian/Parent in the institution is required 

for the betterment of student's performance. 

Response: According to a survey conducted among 121 parents, it was found that 67 of them 

believe that a visit to the institution is necessary for enhancing the performance of their 

children. On the contrary, 46 parents expressed that such visits are not essential. Additionally, 

9 parents did not provide a response regarding their opinion on this matter. These findings 

highlight varying perspectives among parents regarding the impact of institutional visits on 

student performance. 

 

Parameter 02: Satisfaction with the performance and progress of their 

son/daughter/ward. 

Response: Out of 121 parents, 99 parents were satisfied with the performance and progress 

of their ward, 19 were not satisfied and 3 of them did not give any answer. 

 



Parameter 03: Rating of Cachar College as an institution for the study of stream/subject 

chosen by their son/daughter/ward. 

Response: Of all the parents who gave their feedback, 36 percent of them found the Cachar 

College as an excellent institution for the choice of the stream by their ward, 17 percent rated 

it as a very good institution, 45 percent found it satisfactory and 2 percent did not respond. 

 

Parameter 04: Reasons for selecting this institution for admission of their son/daughter. 

Response: Out of 121 parents, 70 parents selected this institution because of the availability 

of academic major subjects, 25 of them selected it for its history of excellence, 50 for its 

feasibility, 27 for its location, 17 for its excellent academic atmosphere and 2 of them did not 

respond. 

 

Parameter 05: Whether they faced any difficulty during the Admission process 

Response: 82 percent of parents did not face any difficulty, 17 percent of them pointed out 

that they faced certain difficulties and 1 percent did not respond. 

 

Parameter 06: Whether they are satisfied with the admission process of the College. 



Response: 88 percent of parents are satisfied with the admission process of the College, 11 

percent are not satisfied and 1 percent did not respond. 

 

Parameter 07: Whether they took all the measures to ensure the presence of their ward 

in classes. 

Response: Out of 121 parents, 95 of them took all the measures so that their ward attended 

the classes, 22 of them did not find it necessary and 4 of them did not respond. 

 

 

Parameter 08: Suggestions given so that the students could attend classes regularly. 

Response: The survey results indicate that 72 percent of respondents believe that strict 

attendance monitoring is crucial. Furthermore, 21 percent of participants emphasized the 

importance of innovative teaching practices, while 7 percent highlighted the significance of 

verbal communication outside the classroom with students. These findings underscore the 

diverse perspectives on key aspects of educational management and pedagogy. 

Parameter 09: Whether Career and Counseling should be an integral part of the College 

system or not. 

Response: 97 percent find Career and Counseling to be an integral part of the College 

system, while 3 percent did not find it essential. 

 



Parameter 10: Specific Grievance 

Response: Specific grievances such as institutional infrastructure, academic facility, 

teaching-learning environment and others have been rated by the parents as shown below in 

the figure. 

 

Parameter 11: Standard of Infrastructure of the College. 

Response: The majority of the parents stated that the infrastructure of the College is 

satisfactory and they even find it excellent. 

 

Parameter 12: Greatest fallacy/drawback/weakness of the College. 

Response: Out of 121 parents, 51 of them feel that students may not get technical skills, 12 

of them think that there is no proper academic atmosphere, 23 say that a well-rounded 

approach is missing, 47 of them find the lack of placement facility and 10 did not respond. 

 

Parameter 13: Advantages /strengths of this College. 

Response: 60 percent of parents appraise the healthy academic atmosphere of the College, 34 

percents feel that the infrastructural facility is good, 21 percent appreciate the career 

opportunities provided by the College and 8 percent did not respond. 



 

Suggestions from Parents: 

* Provide more improvement in the drinking facility 

* Re-designing of Academic Calendar with proper consultation with Assam University 

so that the syllabus might get covered in the corresponding semester 

* Provide a more friendly environment for the students. 

* Arrange some extra classes for the students to compensate for the classes which were 

hampered by various administrative activities held at College like Election Training, 

and Gunotsav Duty. 

* Improve the infrastructure. 

* Arrange for some scholarships for our children. 

Findings: 

The analysis above reveals that a significant majority of parents express satisfaction with 

various aspects of the college, including its academic atmosphere, infrastructure, and their 

child's performance. They prioritize ensuring their child's attendance in classes and cite the 

availability of major academic subjects and the college's location as key factors in choosing 

this institution. However, some parents voice concerns about potential gaps in technical skill 

development and the adequacy of placement services. Additionally, there are suggestions for 

improvement, such as re-designing the academic calendar in consultation with Assam 

University to ensure syllabus coverage within the corresponding semester. These insights 

provide valuable feedback for enhancing the overall experience and offerings of the college. 

 


